TermodiniAmica SIMULADO

Nome: NUSP: RG:

1* Questao (5,0 pontos)

Um ciclo ideal de refrigeragdo por compressdo de vapor ¢ modificado para incluir um
trocador de calor bem isolado, como mostrado no esquema abaixo. Nesse ciclo, refrigerante
12 (R-12) deixa o evaporador como vapor saturado a 1,5 bar sendo aquecido a pressao
constante até 20°C antes de entrar no compressor. Apos ser comprimido isentropicamente até
12 bar, o refrigerante passa pelo condensador, deixando-o a 45 °C e 12 bar. O liquido que
deixa o condensador passa pelo trocador de calor e entra na valvula de expansdo a 12 bar.
Considerando que a vazao massica de refrigerante seja 6 kg/min, determine:

a) o diagrama T-s do ciclo de refrigeracao;

b) a capacidade de refrigeracdo em kW (Q.y);

¢) ataxa de calor rejeitado no condensador, em kW (Qq);;
d) apoténcia consumida pelo compressor, em kW (Wp);;
e) o coeficiente de eficacia do ciclo de refrigeragao.
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1* Questao (5 pontos)

Considere a instalagio representada na fNgura abaixo, com turbina a gis e regeneracdo. Ar entra no
compressor a | bar e 27°C sendo comprimido até 4 bar. A eficiéncia isentropica do compressor ¢ 0.8 e a
eficiéncia do regenerador € 0,9. Toda a poténcia desenvolvida pela turbina de alta pressdo ¢ utilizada para
acionar o compressor enquanto que a turbina de baixa pressio desenvolve poténcia liquida de 97 kW,
Cada turbina tem rendimento isentropico de 0,87 e a temperatura do ar na entrada da turbina de alta
pressio ¢ 1200 K. Pede-se:

4)  representar os processos em um diagrama T-s.

b) avazio missica de ar enviada ao compressor.

¢) o rendimento da instalagdo.

d) A temperatura do ar na saida do regenerador.

Nota : o rendimento do regenerador ¢ dado por: M = (hs - ha)/(hs - hz)
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